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Liebe Eltern,

die Entscheidung für einen Beruf ist im Leben eines jungen Menschen von zentraler Bedeutung. Mit seinem Erziehungs- und Bildungsauftrag übernimmt das Gymnasium in Baden-Württemberg eine Mitverantwortung, die über den Rahmen der Schule hinausgeht. „In diesem Sinne sind Praktika in Betrieben (auch im Rahmen der Berufsorientierung) Bestandteil des Unterrichts“ (Bildungsstandards für Wirtschaft). Nach Beschluss der Gesamtlehrerkonferenz erhalten die Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufe 9 des Einstein-Gymnasiums die Möglichkeit, eine Woche lang ein Berufsfeld in der Praxis kennen zu lernen, um „sich Kenntnisse über die Berufs-und Arbeitswelt aneignen“ zu können. (Bildungsstandards für Wirtschaft).

Primäres Ziel dieses Praktikums ist es zunächst, den Schülerinnen und Schülern die Möglichkeit zu geben, neue Erfahrungen zu sammeln und ein Bewusstsein dafür zu schaffen, dass es ein „Leben nach dem Abitur“ bzw. außerhalb der Schule gibt. Aus diesem Grund sollen die SchülerInnen aber ausdrücklich kein Praktikum an einer Grundschule absolvieren. Eine Absolvierung des Praktikums im elterlichen Betrieb / in der elterlichen Praxis ist ebenfalls nicht möglich.

Im Fach WBS (Wirtschaft, Berufs- und Studienorientierung) werden sie von ihren Lehrern durch verschiedene begleitende Module auf die Suche nach einem Praktikumsplatz vorbereitet. Grundsätzlich sollte der zu erkundende Beruf eine qualifizierte Ausbildung bzw. Lehre oder ein abgeschlossenes Studium voraussetzen. 

Die Berufserkundung findet in der Zeit vom 30.03. bis 03.04.2020 statt. Die SchülerInnen bitten ihre BOGY-Betriebe, das auf der Homepage verfügbare Formular auszufüllen und geben dieses bis spätestens 30.01.2020 bei ihrer Lehrkraft für WBS ab.

Die Berufserkundung ist eine schulische Veranstaltung. Es besteht Entschuldigungspflicht
(telefonisch am Tag der Krankheit und schriftlich nach Ende der Bogy -Woche)! Die SchülerInnen sind unfallversichert, benötigen aber eine zusätzliche Haftpflichtversicherung. Diese wird entweder durch die freiwillige Schüler-Zusatzversicherung (€ 1,-) oder durch Ihre private Haftpflichtversicherung geboten. Bitte prüfen Sie, ob für Ihr Kind diese Versicherung besteht. 

Ich hoffe, Ihre Kinder können während ihres Praktikums wertvolle Erfahrungen sammeln!

Mit freundlichen Grüßen

Paul Werner und Lena Gertis (Bogy-Beauftragte am Einstein-Gymnasium)
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